医

基

金

成

为

唐

肉

"绝不让医保基金成为'唐僧肉'!"不久

赢得众多网友点赞。 医保是减轻群众就医负担、增进民生福 祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。 2018年至2022年,基本医疗保险基金(含生 育保险)年度总支出由1.78万亿元增长至 2.46万亿元,切实发挥了解决群众看病就医 后顾之忧的作用。可以说, 医保基金关系到 每一位参保群众的切身利益,关乎社会稳定, 其安全稳定运行至关重要。

前,国务院新闻办公室举行的一场新闻发布 会上,国家医疗保障局局长胡静林的这句话

作为医保基金的监管方,国家医保局始 终将加强医保基金监管、维护基金安全作为 首要任务,5年来处理违法违规的医药机构 154.3万家次,追回医保基金771.3亿元,曝光 典型案例24.5万件,彰显了看好人民群众"看 病钱""救命钱"的决心和力量。

守护好每一分"救命钱",制度建设功不 可没。近年来,《医疗保障基金使用监督管理 条例》《医疗保障基金飞行检查管理暂行办 法》《关于加强医疗保障基金使用常态化监管 的实施意见》等政策文件相继出台,一些技术 规范先后实施,医保基金监管有法可依、有章

守护好每一分"救命钱",有赖于各部门 协同参与。几年来,国家医保局联合公安、卫 健部门持续开展专项整治,聚焦骨科、血透、 心内等重点领域和重点药品耗材、虚假就医、 医保药品倒卖等重点行为,开展靶向监督,除 去侵蚀群众"救命钱"的"病灶"。仅2022年 就破获案件2682起,抓获犯罪嫌疑人7261 人,追缴医保基金10.7亿元。

守护好每一分"救命钱",数据赋能大显 身手。充分运用智能监控、大数据等现代信 息技术,加速建立全方位、多层次、立体化的 监管体系。2022年,通过智能监控拒付和追 回38.5亿元,约占追回基金总数的26%。综 合施策、严打违法,强力监管有效堵住了"跑 冒滴漏",保障了医保基金安全运行。

也要看到,即便在监管的高压下,不规范 使用基金问题仍然存在。一些定点医药机构

通过违规收费、串换医药服务项目、过度诊疗等手段违规使用医保基金;有 些甚至通过虚构医药服务项目等手段恶意欺诈骗保。同时,"一人刷卡、全 家吃药"、冒名用卡、一人持多卡分散报销的情况在各地时有发生。医保领 域的违法违规问题手段更加隐蔽、形式更加多样,仅靠医保部门单方面力 量,很难发现这些"穿上隐身衣"的骗保行为,必须切实织密基金监管网。

医保基金来源于参保人缴费和财政补贴,这几年,我国基本医保参保率 稳定维持在95%左右。蚕食医保基金,损害的是每个参保人的利益。从这 个角度说,切实织密基金监管网、坚决守住基金安全底线,不仅是医保部门 的责任,也是每个参保人的义务,需要构筑起全社会参与的监督防线,持续 发挥社会监督对于打击违法违规问题的重要作用。

加大对违法违规行为的检查、打击、曝光力度,巩固"不敢骗"的高压态 势;构筑全社会监督防线,织密"不能骗"的天罗地网;引导医保定点医疗机 构、定点药店和医务人员自觉规范服务行为,推动构建"不想骗"的长效机 制,才能彻底斩断违法违规医药机构和不法分子钻空子的念头,让每一分每 一毫医保基金都花在治病救人、增进民生福祉上。

用坚守书写忠诚

记 2022 年第四季度吉林好人索成辉

从武警到民警,38年间用坚守书写对党的忠诚。

索成辉,男,1964年5月生,中共党员,白城市强制 隔离戒毒所二大队副大队长。当兵3年不失军人本色, 从警38年永葆党性修养。一路走来,索成辉以实际行动 践行了共产党员的质朴初心,始终以高昂的战斗力坚守 在戒毒工作第一线,被评为2022年第四季度吉林好人。

不畏艰险,敢于担当,永葆军人本色。索成辉1983 年参军入伍,3年的军旅生涯培育了索成辉朴实无华的 品质。回到地方后,索成辉成为一名人民警察。2010 年, 劳教工作转型为强制隔离戒毒工作。监管对象由劳 教人员变为吸毒人员。为从心理上矫治戒毒人员,索成 辉不断学习新的矫治办法,着重对心理咨询专业进行深 入研究,他利用所学对戒毒人员进行心理辅导,引导他们 积极看待社会,早日回归社会。

2016年,22岁周姓戒毒人员进入戒毒所。在一次劳动 的间隙,索成辉与他沟通,知道了他生活在单亲家庭,初中 没毕业就进入社会,在鱼龙混杂的圈子中迷失了自己,走上 了吸毒这条路。几次戒毒又几次复吸,一想到自己肯定是没 前途了,就对戒毒失去了信心。得知这一情况后,索成辉将 周某的情况向所里做了汇报,并提出让周某的家人来探访, 用亲情来感化周某,帮周某建立戒毒的信心。在所领导的沟 通下,周母开始定期探望周某,给他带来生活必需品,同时 也带来了家人的期待、母亲的安慰,周某的表现逐渐转好, 真诚地接受了强制戒毒,后来顺利回归了新的生活。

在平凡的日子里,无私奉献。多年来,索成辉不知陪 伴又送走了多少戒毒人员,近百名戒毒人员在他的帮助

下回归社会。索成辉也因突出的业绩多次受到嘉奖。 2022年7月末,南京等多地出现新的疫情,吉林省 司法厅发出加强戒毒场所执勤备勤工作通知,戒毒所闻 令而动做出调整,全所上下进入"14+14+14"勤务模式, 严格落实"高于平时、严于地方"的战时要求。 一周后,正在执行封闭执勤任务的索成辉突然发病,

他强忍着胸痛,对所里的医生李伟宁说,帮我跟政委请个 假,找同事帮我接一下班,即便在性命攸关的时候,索成 辉惦记的还是工作。索成辉曾因心肌梗死送到医院,到 院后来不及办手续就地抢救,后转入ICU重症监护室。 医生说再晚来几分钟,人就救不回来了。

在戒毒所,索成辉像许许多多的戒毒警察一样,甘于 奉献、勤勉自律、立足岗位、尽显担当。他没有惊天动地 的丰功伟绩,也没有殊死搏斗的英雄壮举,但他正以特殊 的方式践行着守护一方平安的使命,为戒毒事业的发展 贡献着一份力量。 (据《吉林好人》微信公众号)

白城经开区税务局 优化服务举措 为民便捷办税

本报讯(张丹)为打通惠企利民 务登记等相关业务。 "最后一公里",国家税务总局白城经 济开发区税务局深入落实"便民办税 春风行动"各项要求,组建"税小梅助 企服务团",持续优化办税缴费服务, 让政策落实与企业发展同行,让优质 服务与税务初心同在。

精细服务,新办企业更便捷。"现 在办税是越来越轻松了! 像我这种新 办纳税人,只要资料齐全,十分钟左右 就办完了涉税业务,办税流程越来越 简单,真的做到了'最多跑一次'。"白 城市长远商贸中心负责人孟健仪对白 城经开区税务局推出的"一站式"服务 赞不绝口。白城市长远商贸中心是一 家主要从事计算机、软件及辅助设备 零售为主的个体工商户。开业前期, 该纳税人持营业执照、身份证原件、公 章、发票章来经开区税务局办税服务 厅办理税务登记、票种核定等业务。 办税服务厅工作人员根据他的经营范 围,耐心为他讲解最新出台的税收政 策,以及如何使用税控器具——税务 Ukey 开具发票, 使他成功办理了税 更多便利。

网络增便利,发票邮寄更贴心。"线 上申请,线下免费邮寄到家! 经开区税 务局推出的发票邮寄服务,让我们一次 都不用跑,坐在家中尽享便捷、优质的 服务。"白城市复安建筑安装有限公司 的办税人员冯先生感叹道。前段时间, 冯先生急需开具5份纸质版增值税普 通发票,由于不了解相关流程,拨通了 "经开税小梅相伴"热线。办税大厅工 作人员了解到纳税人的诉求后,迅速启 动"诉求快响应"工作机制,通过"云"端 视频连线,辅导纳税人登录吉林省电子 税务局,提交纸质发票领购申请。随后 工作人员在电脑系统中审核受理领票 信息,确定详细收货地址,记录联系人 姓名和联系电话后,第一时间通过邮政 物流为该企业邮寄5份增值税普通发 票,解决了企业燃眉之急。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

白城经开区税务局相关负责人表 示,他们以"便民春风行动"为载体,以 增便利、提质效为目标,当好税情民意 "探照灯",努力为纳税人缴费人带去



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步增强全段干部、职工廉洁自律意 识和拒腐防变能力,白城车务段党委近日组织段科室党员干部以及各站货运关键 岗位人员132人到白城市廉政教育中心开展党风廉政建设警示教育主题党日活 动。通过观看展览,使党员干部深刻体会到纪律严明是党的光荣传统和独特优势, 增强了将全面从严治党不断推向深入、落到实处的使命感和严格遵守党规党纪的 自觉性。图为干部职工观看党的纪律建设史。

随着2023年高考落下帷幕,奋战高三的 考生得到了彻底的放松,尽情享受着愉快的

他们有的准备考取驾照,有的出去旅游, 有的在健身房挥洒汗水,有的报了爱好班,还 有的在进行志愿服务………他们尽情地释 放着自己,同时也未来发展积蓄力量,迎接即 将到来的大学生活,创造属于自己的辉煌。

效松自我 青春启航

●本报记者 李政孚







①高考结束了,再次开学 就要远行。白城市实验高级中学毕业生 黄文一回到乡下家中,在自家蔬菜大棚里摘菜

本报记者马彬摄 ②白城市第一中学毕业生董诗睿学习游泳,放松身 本报记者王野村摄

③为了让自己从高考的压力里慢慢恢复过来,白城市第一 中学毕业生马嘉遥学习跆拳道来锻炼身体。 本报记者张殿文摄 ④家住洮北区平安镇牧场的高三毕业生王家旭到饭店打 工。此举既锻炼了自己的意志,又可以得到一些收入,用于购买 本报记者李晓明摄 学习生活用品。

⑤随着高考的结束,考生们享受暑假放飞自我的同时, 也纷纷掀起一波学车热潮。6月14日,白城市第一中 学毕业生张馨月正在操作驾驶模拟器

本报记者段卫军摄



